

用爱心与专业谱写教育赞歌

——记省先进工作者、市一中教师赵春丽

9人获得全市文科第一名,16人考入北大、清华、中科大少年班和香港科技大学;在担任年级长的9年时间里,所负责年级的学生在高考中一本、二本进线率均居全市第一……5月13日,荣获今年“省先进工作者”称号的市一中英语教师赵春丽说,最让她感到自豪的不是自己获得的一个个省、市级荣誉,而是培养了众多优秀的学生。

自1990年参加工作以来,赵春丽一直在教学一线默默耕耘,把全部的心血和汗水无私地奉献给了自己的学生和教育事业。29年来,学生换了一届又一届,但她爱生如子的心从未改变;教学的理念和方法更新了一次又一次,但她对教育事业的忠诚却始终如一。

用心钻研,做专家型教师

成绩的背后,是赵春丽对教学业务孜孜不倦的钻研和对学生教育和班级管理的潜心研究。她大胆创新课堂教学,探索形成了自己的教学特色,特别是总结出的“英语作文二次写作法”,使大部分学生在高一下学期就能基本达到高考英语写作水平。她利用休息时间为学生编写的《初高中英语词汇衔接背诵教材》,可使英语基础薄弱的学生在半年时间内提高20至30分。

在学生教育和班级管理,赵春丽始终坚持用爱教育学生。她和所带班级的每个学生都有一个“师生交流本”,并为他们建立详细的个人档案,学生心理的细微变化都能被她洞察到。对于思想有问题、成绩不理想的学生,她或在课后促膝长谈,或在交流本上留下鼓励的话语,或是悄悄塞去一张温馨提醒的纸条。“这些方

式让孩子们愿意和我分享秘密。很多时候,他们不仅把我当老师,更把我当他们的‘丽丽姐’。”赵春丽说。

2015年新入校的一名男生,中招英语成绩只有48分,上英语课总是心不在焉。赵春丽私下找他谈话,他却说:“我就是不愿意学英语,因为无论怎么学都学不会。”赵春丽鼓励他:“英语是一门语言,不存在学不会的问题,只看你是不是用心。有没有下足功夫。只要你按照我的要求去做,就一定能够学会。”因为基础太差,赵春丽就从词汇量上求突破,让他每天单独找她背单词、循环记忆,这一背就是三年。去年高考,这名男生的英语取得了129分的好成绩。

由于在教育教学中取得优异成绩,赵春丽先后被评为省级优质课教师、省级优秀青年教师、省级中小学教师师德先进个人、省级学科带头人、省级名师及省骨干教师、省级教师教育专家、市级优秀教师、鹰城最美教师、市劳动模范、市第十批和第十二批拔尖人才等。

无私示范,助年轻教师成才

1999年在全市暑假教师培训会上讲示范课,2011年在全市万名教师岗位竞赛中讲示范课,2018和2019年分别在全市高考备考研讨会上讲观摩课和作专题报告……业务上的精益求精让赵春丽成为全市英语教学名师,她毫无保留地向年轻教师传授经验,把自己钻研和总结的教学方法向全市推广。

作为市一中专家委员会的委员,赵春丽对学校的英语教研室建设不遗余力,2014年指导韩曦、武俊杰老师获得市优质课一等奖,2016年指导周妍老师获得校青

教赛特等奖,2018年指导周妍、王胜杰老师获得原市教育局第一届教学基本功大赛一等奖。

作为“平顶山市高中英语教育赵春丽名师工作室”主持人,赵春丽于2018年5月在鲁山二高成立工作室分站,每学期去送课一次,并邀请鲁山二高部分老师到市一中跟岗听课一次。2018年指导原市教育局教研室英语教研员李辉、市一中尚卉老师获得省优质课一等奖,指导市二中刘旭红老师获得“市级名班主任”称号,指导宝丰一高刘继成老师获得“市级名师”称号,指导市二中程瑜老师获得原市教育局第一届高中教学基本功大赛一等奖。

目前,“赵春丽名师工作室”成员涵盖了市一中、市一高、市实验高中、市二中、市二高、市八中、市三高、市四中、宝丰一高、宝丰二高、鲁山一高、鲁山二高、叶县一高、叶县二高,共有70多名成员。为了提高老师们的英语口语基本功,她每天带领他们在微信群里开展英语口语打卡,至今已经一年多时间,没有一天间断。

爱心呵护,让学生健康成长

“教师的责任不仅是教给学生知识,更要让每一个学生都作为自己的孩子去关心呵护,引导他们扣好人生第一粒扣子。”赵春丽说。

“高中时期正处在人生的‘拔节孕穗期’,需要更多的精心引导和栽培。我们要为学生10年以后、20年以后甚至是终身

的发展负责。”赵春丽说。在学生良好习惯的养成和道德品质的培养过程中,她坚持言传身教,和学生一起参加学校大扫除,一起去敬老院和福利院做义工,带领学生去烈士陵园祭扫……

市一中珍珠班招收的是全市品学兼优、家庭经济困难的学生,赵春丽在担任珍珠班班主任期间,更是为这些孩子的成长操碎了心。为深入了解学生的情况,她不顾自己晕车呕吐,坚持利用休息时间对每一个学生进行家访。她自费给每个学生制作个性生日贺卡,并在每张贺卡上用心写上赠言。端午节前,她在家家煮好两大锅粽子,第二天一大早给珍珠班学生送去。中秋节的晚上,她买来月饼,和离家远而不能回家的学生一起过节。

1996年冬,赵春丽看到班里一个男生衣着单薄,私下一问才知道这个来自汝州农村的学生家庭十分困难,父亲又刚刚过世,她就把自己爱人正穿的毛衣和自己结婚陪嫁的新被子给学生送到了宿舍。2003届的一名男生的父母因车祸双双离世,赵春丽得知情况后一直资助他,直到上大学时,这名男生穿的衣服、鞋子和听英语用的录音机都是赵春丽给他购置的。

赵春丽用爱让每一个学生感受到了温暖,用细心和体贴帮助处于困境的孩子建立了自信。她说:“每当想起自己的这些付出,能让这些孩子的世界变得如此不同,我就感到非常满足。”

(本报记者 孙鹏飞)

爱国情 奋斗者

我市132辆消防救援车辆外观制式完成“换装”

本报讯(记者卢晓兵)5月20日,据市消防支队有关负责人介绍,按照要求,我市132辆消防救援车辆外观制式完成“换装”。

据了解,应急号牌车辆外观制式涂装开始前,该支队后勤处按照要求,组织专业公司完成涂装材料文字刻制工作,并对实际操作人员进行培训,使其熟练掌握涂装操作要领和实施方法。在涂装过程中,严格按照规定精确测量车辆标识的位置和高度,确认无误后再进行涂装新式的消防救援标识,车身两侧及车尾顶部涂装装饰条、车身反光条,顶部喷涂应急车牌识别号码。

此次车辆全面“换装”,不仅规范了消防救援车辆管理,而且便于群众快速识别、收费道路快速放行,确保消防救援车辆以最快的速度到达现场,及时救援。

郟县为65名残疾学子发放助学金

本报讯(记者张鸿雨)5月19日,郟县举行残疾学生助学金发放仪式,为65名残疾学生发放500元助学金。

据介绍,郟县目前持证残疾人有18000多名。多年来,该县残联以脱贫攻坚统领各项工作,着力解决残疾人最关心、最直接、最现实的问题,积极落实行政政策,为1870人申报了困难残疾人生活补贴,为1311人申报了重度残疾人护理补贴。

同时,该县在渣园乡、安良镇成立两个重度残疾人托养中心,安排12名残疾人入住,实现7名贫困人员在中心就业。为全县268名0-6岁残疾儿童免费提供抢救性康复治疗;为422名建档立卡贫困残疾人免费发放轮椅、助听器辅助器具663件;为79户重度贫困残疾人家庭实施无障碍改造。

韩寨村:美化村庄面貌 延续乡村文化



村民从韩寨村东街花园走过。

“在家门口的小公园悠悠转转、散散步,感觉真好!”5月17日下午,在市城乡一体化示范区滎阳镇韩寨村街角的游园,记者遇到了正带着孙子玩的村民贾翠,她说:“过去俺村村道两边的水渠堆满垃圾,夏天蚊蝇乱飞,让人进门都不想出。你看现在,村内的游园建起来了,村子多干净。”

韩寨村位于示范区西部,有5个村民组2300人。

“2010年我到韩寨村工作,亲身经历了村里的变化。”韩寨村党支部书记杨园园介绍,“韩寨村从一个靠天收的穷村,用了不到10年的时间,现在被评为省级示范村、连续两届的市级文明村、示范区美丽乡村示范村、平安建设先进村、廉政文化建设示范村,这一切都是村‘两委’和村民齐心协力、共同努力的结果。”

为改变村容村貌,韩寨村“两委”与村民关系最密切的家庭环境卫生整治为突破口,开展了“从现在做起,从自己做起,从细节做起”的整洁庭院卫生倡议活动,充分调动村民特别是女性村民的积极性,以“清洁卫生居室美、整洁有序庭院美、干净清爽厨厕美、花木茂盛绿化美、文明健康生活美”为标准,全面深入推进“家和、院净、人美”的“美丽庭院”创评工作。截至目前,全村460多户村民主

动做好门前“三包(包卫生、包绿化、包秩序)”的卫生整治工作,房前屋后每天清扫干净,户内户外物品摆放整齐有序。

今年以来,示范区突出“清、拆、绿、美、干、争”六个字,在全区掀起了以农村人居环境整治、廊道绿化、路域整治、“散乱污”整治为主要内容的环境专项整治大会战热潮。韩寨村积极响应,在全村组织开展村内“三清”、“厕所革命”、道路清理、绿化美化、红装志愿者、完善村规民约等活动,真正实现道路沿线两侧无垃圾无杂物、无乱搭乱建、无污水横流、无畜禽粪污暴露,杂物得到彻底清理,生产和生活物品摆放整齐有序,村庄绿化美化水平明显提高。

现在,韩寨村内3.9公里主干道全部铺设柏油路面,临街花池统一规划,与党建知识、廉政文化、法律宣传、传统文化相结合,打造了“一横三纵”3条文化街。同时,利用空地等打造东街花园和3处小游园、一处民俗园,还充分利用石碾、磨盘、古井、古树,打造为乡村门牌和村内游园景观,延续了独特的乡村文化。

“我们韩寨村已经与鲁花集团签约,第一期流转土地420亩,种植优质花生等经济作物。下一步,韩寨村将以建设绿色食品产业基地为目标,积极发展都市生态农业、休闲观光农业和‘互联网+农业’。”杨园园说,“我相信,未来的韩寨村将会越来越美,村民们的幸福指数会越来越高。”

(本报记者 邱典文/图)



全市消防工作暨“防风险保平安迎大庆”消防安全执法检查专项行动推进会议召开

濮向阳王朴分别讲话

本报讯(记者孙鹏飞)5月20日,全市消防工作暨“防风险保平安迎大庆”消防安全执法检查专项行动推进会议召开,总结2018年全市消防工作,安排今年消防工作任务,推动“防风险保平安迎大庆”消防安全执法检查专项行动深入开展。

市委常委、常务副市长濮向阳主持并讲话,副市长王朴讲话。

会议指出,消防安全工作形势复杂、敏感性强,任何时候都不能放松,一丝一毫都不能懈怠。全市各级各部门要时刻保持最高警惕,切实增强做好消防安全工作的责任感使命感。要突出抓牢关键环节,着力提升防范化解消防安全风

险的能力水平。要牢固树立责任意识,以新作为新担当推动各项工作落地见效。

会议强调,要压实工作责任,按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管”和“三管三必须”的要求,严格落实责任,层层传导压力,确保消防安全形势持续保持稳定。要力戒形式主义,扎实开展好行业隐患排查整治,坚持把隐患当事故来处理,确保隐患排查到位、督促到位、整改到位。要严格督导问责,对督查中发现的问题,及时下发督办通知书,跟踪督促整改,为我市经济社会高质量发展营造良好消防安全环境。

邓志辉在市委政法委员会全体会议上强调 为推进乡村振兴提供高质量服务保障

本报讯(记者毛玺玺)5月20日下午,市委政法委员会召开机关全体会议,传达学习市委九届九次全会和全市干部作风大整顿第八次会议、警示教育大会暨集中整治形式主义官僚主义动员会精神,市委常委、政法委书记邓志辉出席会议并为与会人员上党课。

邓志辉指出,市委政法委员会全体人员要认真学习贯彻市委九届九次全会精神,充分发挥政法委的职能作用,团结带领全市政法战线,扎实推进扫黑除恶专项斗争,深化平安乡村创建,助力脱贫攻坚,为推进乡村振兴提供高质量服务保障。

邓志辉强调,要深化以案促改警示教育,全面加强机关纪律作风建设。一要旗帜鲜明讲政治,永葆对党绝对忠诚的政治本色;加强理论武装,坚定理想信念;加强党性锻炼,站稳政治立场;增强敬畏意识,严守政治纪律;把讲政治落实到工作中,强化责任担当。二要筑牢拒腐防变堤坝,坚决守住廉洁自律底线;强化个人自律,防止攀比心理,自觉接受监督。三要坚决反对形式主义官僚主义,倡树务实良好作风,扎实开展集中整治行动,树立正确的用人导向和工作导向。

市绿色企业联盟一届四次会议召开

李建华出席

本报讯(记者韩江法)5月19日上午,市绿色企业联盟一届四次会议在市体育村召开,市政协副主席李建华出席。

一年来,市绿色企业联盟以推动绿色产业做大做强为己任,明确办会方向,深入开展“六个一”服务活动,得到企业和上级部门的普遍欢迎、充分肯定。“六大绿色支柱产业”市场认可度大幅度提高,在市农业农村局印发的《关于公布

第一批市扶贫带贫重点龙头企业的通知》中的18家龙头企业中,市绿色企业联盟的7家企业榜上有名。此外,该联盟创新思路,搭建平台,助力会员单位协同发展。目前,8个县(市、区)已全部建立分会;今年前4个月,各县(市、区)又有40家新的会员单位申请加入。

会上,众多企业代表积极发言,结合当前市场形势,交流心得体会。

我市定向招收275人到乡村教学点和特教学学校就业

本报讯(记者孙鹏飞)记者5月20日从市招办获悉,今年高招我省对本、专科层次小学教育(全科教师)专业继续实行定向招生,同时从今年起实施定向招录特殊教育专业师资,加快推进乡村小学和特殊教育教师队伍建设。根据招生计划安排,我市定向招收275人,考生在高考填报志愿期间可以填报以上志愿。

根据省教育厅有关通知,今年全省计划定向招收本科层次小学教育(全科教师)专业1000人、专科层次小学教育(全科教师)专业2000人,由各高校在当年核定的普通招生计划总规模内统筹安排,均为师范类,计划类别为地方免费师范生。特殊教育专业安排本科计划100人,其招生、培养、就业等参照小学教育(全科教师)专业培养政策执行。我市定向招收275人,其中小学教育(全科教师)专业本科层次定向招收87人(汝州市29人、鲁山县17人、叶县16人、宝丰县6人、郟县12人、舞钢市7人);小学教育(全科教师)专业专科层次定向招收181人(汝州市55人、鲁山县40人、叶县43人、郟县30人、舞钢市13人);特殊教育专业本科层次定向招收7人(汝州市2人、鲁山县2人、叶县2人、宝丰县1人)。

参加2019年高考报名的普通

高中毕业生(含往届),可报考本人户籍地的设岗县(市)小学教育(全科教师)专业志愿、特殊教育专业志愿。报考小学教育(全科教师)专业的普通高级中学随生随报全省普通高考报名、考试、填报志愿,本科层次随本科二批次填报平行高校志愿,专科层次随专科提前批次填报高校志愿。

此项定向招生计划的录取,本科层次随本科二批次进行,专科层次随专科提前批次进行,根据考生成绩和高校面向设岗县(市)的招生计划,从高分到低分择优录取。

考生被预录取后必须凭录取通知书在录取学校签字盖章的定向就业意向书上签字。入学报到时凭录取通知书和定向就业意向书,或未按时报到,视为放弃当年普通高校招生录取资格。

学生入学后与报考的设岗县(市)人民政府和培养高校签订正式的定向培养就业协议,承诺毕业后到乡村教学点、特殊教育学校从事教育教学工作时间不少于6年。学生在培养期间,除免除学费、住宿费并予一定的生活补助外,享受国家奖学金等全日制在校享受的相关政策,毕业后按照定向培养就业协议的相关规定就业(不再参加招教考试)。

全市离队入团暨第三届文明礼仪教育月活动启动仪式举行

本报讯(记者孙鹏飞)5月17日上午,由市委教育体育局、团市委主办的全市“立报团志 做奋斗者 争当代新人”离队入团暨第三届文明礼仪教育月活动启动仪式在四十一中举行。

仪式现场,来自市教育体育局直属学校的928名同学告别少先队加入中国共产主义青年团。出队旗,唱队歌……全体少先队员向队旗深情地行最后一个队礼,摘下红领巾并珍藏。随后,出团旗,全体同学齐唱共青团歌——《光荣啊,中国共青团》,老团员为新团员佩戴上了团徽,新团员一起面向团旗庄严宣誓,正式成为光荣的共青团员。

仪式的举行也拉开了全市第三届文明礼仪教育月活动的序幕。

舞钢市推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展

本报讯(记者杨德坤)“扫黑除恶专项斗争开展以来,舞钢市把这项工作作为党委、政府的一把手工程,坚持有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱,持续推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展。”5月20日,舞钢市委政法委相关负责人说。

为切实扫除黑恶势力,保障人民群众安居乐业、社会安定有序、国家长治久安,该市紧盯目标任务,深入推进,积极创造安全稳定的社会环境,确保扫黑除恶专项斗争取得扎实成效。

政治站位持续提升。该市多次召开会议专门研究推进,并由领导小组制定专门工作方案,通过组织开展逐级谈话活动层层传递工作压力,成立由副县级以上(社区)党支部书记共计322人进行了谈话;乡(镇、街道)班子成员对各站(所)长、

村“两委”干部、村组长、党员进行谈话;39个成员单位负责人对所属二级单位、重要科室负责人460余人进行谈话。该市还专门邀请河南大学教授刘霜开展专项斗争培训会,提升理论水平;同时,组织各级各类扫黑除恶专项斗争培训100多场,培训人员5000多人次,逐步形成了党委统一领导、政法委组织协调、政法机关密切协作、各成员单位及社会各界共同参与的良好局面。

宣传氛围持续浓厚。该市把扫黑除恶专项斗争与文明城市创建、脱贫攻坚相结合,坚持社会宣传与新闻宣传、常规宣传与专业宣传相结合,利用庙会、春节市集、文艺演出、政法部门宣讲等方式持续宣传,并利用新媒体手段发送宣传信息50万余条,设立扫黑除恶专项斗争宣传牌19处,发放宣传资料26万份,悬挂横幅6万多条(次),刷写标语2000多条,利用电子屏270多处,印制扫黑除恶专项斗争读本3万余本,设

立举报箱320多个,营造了浓厚宣传氛围。

“打伞破网”持续深入。该市政法部门与纪委监委联合,把专项斗争与反腐败斗争和基层“拍蝇”结合起来,对涉黑涉恶腐败、充当黑恶势力“保护伞”和工作推动不力问题线索优先处置,建立外部协调、内部协同、上下联动工作机制,完善涉黑涉恶案件线索移交机制、定期督办机制和办理结果反馈机制,对重要线索案件采取领导督办、负责同志包办、成立专案专班等措施,加快线索案件办理进度。

监管制度机制持续完善。该市围绕重点行业、重点领域扫黑除恶专项斗争存在的政治站位不高、安排部署形式化、宣传发动不充分、线索摸排数量少、查处打击有“盲区”等问题,组织住建、水利、自然资源、交通等部门对物业及房

扫黑除恶进行时